



Finančná správa

Tlačová správa

FS začala ďalšiu kontrolnú akciu. Zameria sa na vianočné trhy

BRATISLAVA – 29.11.2024: **Kontrolná akcia „Vianočné trhy“ je zameraná na evidenciu tržieb a používanie pokladníc. Primárnym cieľom finančnej správy nie je podnikateľov pokutovať, ale dbať na dodržiavanie zákona. FS pre tento účel začala distribuovať informačný leták.**

Akcia „Vianočné trhy“ nadväzuje na predchádzajúce kontroly, kedy príslušníci FS preverovali evidovanie tržieb na predajných miestach s vysokou návštevnosťou. V rámci aktuálnej akcie sa kontrolóri budú vo zvýšenej miere nachádzať na námestiach, parkoviskách pred nákupnými centrami, pri predajniach stromčekov či iného vianočného sortimentu a pod.

O tom, že takéto kontroly majú opodstatnenie svedčia aj výsledky predchádzajúcich tohtoročných akcií Horúce leto 3 a Návrat. Výsledkom kontrolnej akcie Horúce leto 3 bolo, že viac ako 41 % kontrolovaných subjektov porušilo zákon, kontrolóri uložili pokuty vo výške 270 350 eur a u podnikateľov, ktorých sme upozornili na ich povinnosti, sa tržby zvýšili o 2 697 527 eur. Rovnako aj pri kontrolnej akcii Návrat, ktorá bola zameraná na opakované kontroly podnikateľov, u ktorých už bolo zistené neevidovanie tržby, bol výsledok podobný, keďže neochota podnikateľov plniť si svoje zákonné povinnosti sa potvrdila až v 52% prípadov. Príslušníci finančnej správy preto, okrem uloženia pokút vo výške 24 540 eur, pristúpili k zatváraniu prevádzok na max 3 dni a podali prvé návrhy na zrušenie živností.

Finančná správa bude aj teraz v rámci vianočnej kontrolnej akcie vykonávať opakované kontroly podnikateľov, u ktorých už bolo zistené neevidovanie tržby. Pri zistení opakovaného porušenia hrozí podnikateľovi vyššia pokuta a súčasne zákaz predaja až na 72 hodín, čo môže v krátkom predvianočnom období predstavovať významný výpadok očakávaných príjmov podnikateľa.

Primárnym cieľom finančnej správy nie je rozdávanie pokút, ale podpora dobrovoľného plnenia daňových povinností a akcia má v prvom rade preventívny charakter. Aj preto finančná správa o tejto akcii informuje prostredníctvom verejných kanálov a oproti minulým rokom pripravila aj informačný leták, v ktorom subjekty informuje o ich povinnostiach. Kontrolóri budú vo významnej miere využívať monitorovanie predajných miest a ku kontrole budú pristupovať v prípadoch, keď identifikujú porušenia „z diaľky“, s cieľom nezaťažovať poctivých podnikateľov. Novinkou je viditeľná prítomnosť služobných áut označených Finančná správa. Aj toto je spôsob ako preventívne pôsobiť na podnikateľov, aby si plnili svoje povinnosti.

Ako ukázali podobné akcie v minulom roku, takéto kontroly sú potrebné v záujme ochrany poctivých podnikateľov pred nepoctivými. Rovnako je dôležitá spolupráca občanov, aby sa nedali oklamať a za svoje nákupy si pýtali pokladničný doklad. Nevydaním dokladu si totiž niektorí podnikatelia krátia tržby a tým si znižujú svoju daňovú povinnosť. Neevidovaním tržieb podnikatelia klamú svojich zákazníkov. Kupujúci totiž platí za nákup tovaru alebo služby cenu vrátane DPH a úlohou podnikateľa je túto vybranú daň od občana odvieť do štátneho rozpočtu.

Ak sa občania stretnú s vydávaním neúplných alebo falošných pokladničných dokladov, túto skutočnosť môžu ohlásiť finančnej správe priamo cez aplikáciu e-peňaženka alebo emailom na pokladnica@financnasprava.sk.

Finančná správa je orgánom štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Finančná správa je modernou proklientsky orientovanou inštitúciou s cieľom zintenzívniť elektronickú komunikáciu. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk

Mgr. Daniel Súkup, hovorca finančnej správy, tel: +421 908 979 904, daniel.sukup@financnasprava.sk